

证券代码：300266

证券简称：兴源环境

# 兴源环境科技股份有限公司

（注册地址：浙江省杭州市余杭区杭州余杭经济技术开发区望梅路 1588 号）



## 2023 年度向特定对象发行 A 股股票 募集资金使用的可行性分析报告 （修订稿）

二〇二三年六月

兴源环境科技股份有限公司（以下简称“兴源环境”、“公司”）为满足公司主营业务发展需求、优化资产负债结构、降低财务成本、增强公司的抗风险能力，拟向特定对象发行 A 股股票募集资金（以下简称“本次发行”）。本次发行募集资金使用可行性分析如下：

（本报告中如无特别说明，相关用语具有与《兴源环境科技股份有限公司 2023 年度向特定对象发行 A 股股票预案（修订稿）》中相同的含义。

## 一、本次募集资金的使用计划

本次向特定对象发行股票预计募集资金总额为 120,730.83 万元，扣除发行费用后的募集资金净额将全部用于补充流动资金和偿还借款。

若本次向特定对象发行股票募集资金总额因监管政策变化或根据注册文件的要求予以调整的，届时将相应调整。

## 二、本次募集资金使用的可行性分析

### （一）本次募集资金的必要性

#### 1、未来随着公司各板块业务不断恢复，营运资金需求量将不断增加

公司主营业务涉及农牧及环保装备、环境综合治理、双碳创新三大业务领域。随着国家全面推进乡村振兴战略、深入推进生态文明建设，持续推进“双碳”工作，生态环保产业和绿色低碳产业蓬勃发展，公司各业务领域有望快速恢复并进入高速发展期，公司营运资金的投入量将随着业务规模的扩大而逐步增加。本次募集资金净额将全部用于补充流动资金和偿还借款，能够有效缓解公司发展过程中面临的资金压力，为公司未来业务高速发展提供有力的资金支持。

#### 2、优化资本结构，提高公司抗风险能力

2020 年末、2021 年末、2022 年末和 2023 年 3 月末，公司合并报表口径的资产负债率分别为 80.54%、81.60%、85.42%和 85.87%，资产负债率较高且呈现逐年上升的趋势。较高的资产负债率不仅造成了较大的偿债压力，也压缩了公司通过债权方式进行融资的空间，资本结构亟需改善。

本次向特定对象发行完成后，公司总资产和净资产规模相应增加，资产负债率将有所下降，公司资本结构得到优化。本次发行通过使用部分募集资金偿还公司金融机构借款，将有助于减少公司财务费用，投融资能力和抗风险能力将得到显著增强，有利于公司进一步拓展业务，实现更好的经营业绩。

## **（二）本次募集资金的可行性**

### **1、本次向特定对象发行股票募集资金使用符合法律法规的规定**

公司本次向特定对象发行股票募集资金符合法律法规和相关政策的规定，具有可行性。本次向特定对象发行股票募集资金到位并使用后，公司资产负债率将有所降低，有利于改善公司资本结构，降低财务风险，提升盈利水平，推动公司业务持续健康发展，符合公司及公司全体股东的利益。

### **2、法人治理结构、内控体系完善**

公司已按照上市公司的治理标准建立了以科学的法人治理结构为核心的现代企业制度，并通过不断改进和完善，形成了较为规范的公司治理体系和完善的内部控制环境。在募集资金管理方面，公司按照监管要求建立了《募集资金管理和使用办法》，对募集资金的存储、使用进行了明确规定。本次向特定对象发行股票募集资金到位后，公司董事会将持续监督公司对募集资金的存储及使用，以保证募集资金合理规范使用，防范募集资金使用风险。

## **三、本次发行对公司经营管理、财务状况等的影响**

### **（一）对公司经营管理的影响**

公司本次向特定对象发行募集资金扣除发行费用后拟全部用于补充流动资金的和偿还借款，募集资金用途符合国家相关的产业政策以及上市公司整体战略发展方向。本次募集资金使用将有助于解决公司业务不断拓展和升级过程中对资金的需求，促进公司持续、健康发展，符合公司及公司全体股东的利益。

### **（二）对财务状况的影响**

本次发行的募集资金到位后，公司资产总额、净资产规模将有所增加，公司资

产负债率将相应下降，资产负债结构将更趋合理，公司的资金实力将进一步增强，抗风险能力将得到进一步提升；同时，可减少公司未来债务融资的财务费用，公司财务状况将得到明显改善，为公司未来的持续、健康发展奠定基础。

#### **四、本次向特定对象发行股票募集资金使用的可行性结论**

公司本次向特定对象发行股票募集资金使用计划符合公司的业务发展需求，符合公司的现实情况，符合相关政策和法律法规，具备实施的必要性和可行性。本次募集资金的到位和投入使用，有利于满足公司业务发展的资金需求，降低融资成本，减少财务费用，提升公司整体实力及盈利能力，增强公司可持续发展能力，符合公司及公司全体股东的利益。

（本页无正文，为《兴源环境科技股份有限公司 2023 年度向特定对象发行 A 股股票募集资金使用的可行性分析报告（修订稿）》之盖章页）

兴源环境科技股份有限公司董事会

二〇二三年六月十七日